

Одинцов Геннадий Иванович

1939-й год. Призван на действительную службу в Киевский военный округ, 59-я дивизия, 279-й стрелковый полк. Учился в полковой школе в городе Косов, получил звание командира отделения. Оставлен в полковой школе. 1940-й год. Освобождение Молдавии (Бессарабия) от румын. В Молдавии население встречало нас как освободителей – «хлебом с солью». 1941-й год, перед войной. Полковая школа находилась в Прикарпатье на реке Быстрина. В субботу, 21 июня, были все подняты по тревоге – получили приказ срочно вернуться в Косов в расположение полка. Не доходя 12 км, остановились на отдых, от проходящих солдат узнали, что началась война с Германией. Это было 22 июня 1941 года, середина дня.



Пришли в полк пешком, в полку прошли переформирование. На службу было привлечено и местное население. И затем в горы Карпаты, начали нас учить владеть оружием. Вернулись назад, подступают бои, взрывают мосты. Первый бой был с венгерской разведкой. Стали мы уходить на восток, на старую границу СССР. Начались серьёзные столкновения с немцами.

Украина. Оторваны от своего полка, взвод попал в другой полк. По направлению к Новоархангельску получил ранение, перевязали и отправили меня с двумя бойцами на танке в медсанбат в Первомайск, а дорога туда была уже перекрыта. Стрельба. Идут танки, мотоциклы. Мы, раненые, попали в болото, к ночи стрельба стихла, вышли из болота. По звездам пошли на восток. Голодные. Встретилось поле с чечевицей, поели. Ослабшие, днём скрылись в кукурузном поле, а ночью вели движение. Шли на восток, добрались до украинского селения, там, чем смогли, подкрепились и стали пробиваться дальше к своим. Но кругом уже были немцы, и добраться до своих не удалось, попали в плен.

Концлагерь в городе Смело (Украина). Работа на сахарном заводе, впервые увидел здесь ходячих скелетов, люди жили в невыносимых условиях. Заболел тифом, больной ходил на работу. Тяжёлая работа, болезнь, баланда и борьба за выживание. Чудом остался жив... Среди заключённых много встречал и хороших людей, в суровых условиях находили общий язык, держались группами, так легче было выжить. Искали средства для выживания.



Когда начали наступать наши, всех заключённых эвакуировали в Польшу, затем в Австрию, город Казерштайбург. Интернациональный лагерь (итальянцы, французы, англичане и др.). Освобождены были в 1945 году американцами, которые передали нас советским властям. Проходили проверку... Обмундировали – и пешком через Венгрию, Румынию в город Рени Одесской области.

Служил в духовом оркестре, послал домой письмо. Дома считали без вести пропавшим. Прошёл опять проверку. Сестра прислала документы, через некоторое время был освобождён от воинской обязанности в 1945 г. По возвращении стал работать в Кесьме учителем географии.



ПОДВИГ НАРОДА

ЛЮДИ И НАГРАЖДЕНИЯ

ДОКУМЕНТЫ

ГЕОГРАФИЯ ВОЙНЫ

РЕЗУЛЬТАТЫ ПОИСКА

ПРЕЖНЯЯ ВЕРСИЯ

Одинцов Геннадий Иванович

Год рождения: __ __ 1916

место рождения: Калининская обл., Весьегонский р-н, д. Ильино

№ наградного документа: 22

дата наградного документа: 21.02.1987

№ записи: 1513928867

Орден Отечественной войны II степени

